
  
 

 

ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO DIA SETE DE 

DEZEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DA 

VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) E 

SECRETARIADA PELO VEREADOR MARCOS AURÉLIO LOPES. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana 

Mara Rodrigues e Silva,  Elesbão Pereira de Menezes Filho, Francisca Aurília Martins 

(Bia Martins), Francisca Aurijane Martins da Cunha (Jane Martins), Francisco 

Deoclécio Martins (Kécio Martins), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, José Arnaldo Alves 

da Silva (Arnaldo Cazuza), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José 

Gomes da Silva (Dedé do Gildo), Marco Antônio de Araújo Bica Júnior (Marquinho da 

Ana), Marcos Aurélio Lopes, Marcos Alberto Viana Andrade, Naiara Carneiro Castro. 

Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da 

Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 

execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 

de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 

dezembro do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da 

sessão anterior em discussão, sendo que a mesma foi aprovada por unanimidade. A 

Presidente determinou que o secretário fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. 

Projeto de Lei Nº 102/2023 Altera a Lei nº 1.804, de 22 de maio de 2017, que dispõe 

sobre o modelo de gestão do Poder Executivo Municipal de Morada Nova e dá outras 

providências. Projeto de Decreto Legislativo Nº 01/2023 Concede o Título de Cidadão 

Morada-Novense a Joner Moisés Cunha Patrocínio. Projeto de Decreto Legislativo Nº 

02/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a Elivanio Moreira da Silva. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 03/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-

Novense a Gabriel Câmara Paulino. Projeto de Decreto Legislativo Nº 04/2023 

Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a Sérgio Alberto Apolinario Almeida. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 05/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-

Novense a Albano Lima dos Santos. Projeto de Decreto Legislativo Nº 06/2023 

Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a Renato Guimarães Pinheiro. Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 07/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a 

Mustafa Kalil de Oliveira Ambrósio. Projeto de Decreto Legislativo Nº 08/2023 

Concede o Título de Cidadã Morada-Novense a Francisca Rosângela Barbosa Silva. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 09/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-

Novense a Francisco Bráulio Rodrigues Nascimento. Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 010/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a Francisco Arinilson 

Macena Maia. Projeto de Decreto Legislativo Nº 011/2023 Concede o Título de Cidadã 

Morada-Novense a Cícera Bernadete Marques de Lima. Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 012/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a Francisco 

Fausto Gomes. Projeto de Decreto Legislativo Nº 013/2023 Concede o Título de 

Cidadão Morada-Novense a José Arimatéia Moura Melo “Zé Arimatéia. Projeto de 
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Decreto Legislativo Nº 014/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a 

Francisco Marcos Bessa Mota. Projeto de Decreto Legislativo Nº 015/2023 Concede 

o Título de Cidadão Morada-Novense a Manoel Gomes de Farias Neto “Nezinho 

Farias”. Projeto de Decreto Legislativo Nº 016/2023 Concede o Título de Cidadão 

Morada-Novense a Micnéias do Nascimento Ferreira. Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 017/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense ao Padre Cristiano 

Henrique de Sousa. Projeto de Decreto Legislativo Nº 018/2023 Concede o Título de 

Cidadão Morada-Novense ao Padre José Airton da Silva. Projeto de Resolução Nº 

018/2023 Dispõe sobre a Dispensa de Licitação, na forma eletrônica, de que trata a 

Lei nº 14.133, de 1º de abril de 2021, e institui o sistema de dispensa eletrônica, no 

âmbito do Poder Legislativo do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Projeto de Resolução Nº 019/2023 Regulamenta a elaboração do 

Estudo Técnico Preliminar (ETP) e do Termo de Referência (TR) para a aquisição de 

bens e a contratação de serviços e obras, o inciso VII do caput do art. 12 da Lei Federal 

nº 14.133, de 1º de abril de 2021, que dispõe sobre o Plano de Contratações Anual 

(PCA) no âmbito do Poder Legislativo do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Projeto de Resolução Nº 020/2023 Estabelece procedimentos para a 

realização de pesquisa de preços para aquisição de bens e contratação de serviços 

em geral nas contratações públicas de que trata a Lei nº 14.133, de 1º de abril de 

2021, no âmbito do Poder Legislativo do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Inicialmente o espaço da Tribuna Livre foi utilizado pelo Advogado 

Carlos Breno Evangelista Girão que tratou sobre o Tema “Criação do bairro Granville, 

com desvinculação do bairro Planalto Aeroporto (Campo de Aviação), entre outros”. 

Em seguida o Advogado Timóteo Fernando da Silva (Representando o Sistema 

Fecomércio) destacou a Inauguração da unidade SESC/TABULEIRO, que acontecerá 

no dia 16/12/2023. No Grande Expediente, o Vereador Marcos Aurélio falou que o 

Presidente da Federação da Agricultura e Pecuária do Estado do Ceará (Faec), 

Amílcar Silveira, recebeu, nesta quinta-feira, a Medalha da Ordem Alencarina do 

Mérito Judiciário do Trabalho, concedida pelo Tribunal Regional do Trabalho da 7ª 

Região (TRT7). Citou que Amílcar Silveira é o primeiro presidente da Faec a receber 

a honraria que, pela primeira vez, é concedida a um representante do setor 

agropecuário do Ceará. Discursou sobre a vida difícil do produtor rural cearense. Falou 

que as urnas da Lagoa Funda não retornaram para aquela localidade, e estão no 

Aruaru. Mais uma vez falou do seu projeto que visa transformar Lagoa Funda em um 

distrito. Requereu do IMAMN que o carro do lixo passe a coletar lixo no assentamento 

Terra Nova e no Sítio Salgadinho. Lamentou pela grande burocracia porque passa um 

produtor rural quando procura um banco para fazer um empréstimo, o que faz com 

que muitos desistam. Falou da alegria de ter participado da inauguração da estação 

de tratamento da Lagoa dos Bois onde encontrou engenheiros que estão fazendo o 

projeto da adutora da Boa Água, projeto finalizado com um total de dez milhões de 

reais, estando quase na fase de licitação. O Vereador Marquinho da Ana falou da 

tristeza de ver o colega Arnaldo ter de sair novamente deste parlamento. Enalteceu o 

colega Vereador por sua garra e determinação para com o Aruaru. Falou com relação 

a um abaixo assinado do seu bairro Parque de Exposição motivado pelo descaso da 
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ENEL que fornece energia de péssima qualidade para aquele logradouro. Requereu 

da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Morada Nova, que viabilize junto a 

ENEL/CE., atendimento a solicitação feita pelos moradores do Bairro Henrique 

Hermógenes Girão (Parque de Exposição), conforme abaixo assinado em anexo. 

Requereu do IMAMN, que seja implantado a coleta regular de lixo em todo o bairro 

Luiz Valter Rabelo Maia – Sede Urbana deste Município. Requereu da SEINFRA, que 

seja realizado a sistematização estrutural das ruas do bairro Luiz Valter Rabelo Maia, 

localizado na Sede Urbana deste Município. Requereu do SAAE que trate com 

celeridade aos pedidos de ligação de água do Bairro Luiz Valter Rabelo Maia, 

localizado na Sede Urbana deste Município. O Vereador Cláudio Maroca falou que 

a casa do vereador Arnaldo é a casa do povo, destacando sua hospitalidade. Disse 

que o mesmo é uma pessoa muito sincera e isso assusta aos outros. Agradeceu por 

tanto trabalho prestado ao povo do Aruaru. Disse que procurou ao Presidente do 

SAAE para resolver a questão da distribuição de água do seu distrito destacando que 

a empresa que ganhou licitação e que leva água de qualidade tem de substituir o 

motor principal que capta água do canal. Lembrou que o presidente do SAAE já 

solicitou isto da empresa. Falou dos fotossensores da sua região que estão em fase 

de licitação. Disse que a previsão é que os mesmos sejam instalados em fevereiro. 

Pediu que o Espírito Santo abençoasse o natal de todos. O Vereador Arnaldo Cazuza 

agradeceu por ter sido tão bem acolhido nesta câmara municipal. Falou que os três 

meses passaram rápido, mas que neste tempo pôde se aproximar bastante dos 

colegas. Enalteceu a cada colega por suas qualidades, especificando estas. Falou de 

sua parceria com o vereador Cláudio Maroca em prol do povo do Aruaru. Falou de 

sua cumplicidade com a vereadora Diana Mara. Disse que estão lhe tirando o salário 

de vereador, porém, o seu trabalho continuará. Citou a falta de água da comunidade 

de Mocós, que tem de ser resolvido em definitivo, pois lá residem muitas famílias 

sofridas com este pleito. Disse que o Aruaru precisa de profissionais comprometidos 

com aquele distrito, principalmente no tocante a cumprir horário de trabalho. A 

Vereadora Diana Rodrigues disse que deu entrada em projeto de lei que denomina 

de Pastor Severino Ferreira de Lucena o Prédio Público Municipal da sede da 

Secretaria de Educação, Ciência e Tecnologia (SEDUCTEC) de Morada Nova/CE, 

localizado na Rua Sargento Macedo, nº 313, neste município, e dá outras 

providências. Disse com alegria que se deu o início da pavimentação da rua Raimunda 

Neri, uma cobrança antiga da população que ali reside. Também disse está feliz com 

a urbanização do acesso ao bairro Pedra e Cal. Falou com carinho do seu colega 

vereador Arnaldo, destacando a parceria firmada entre ambos. O Vereador Kécio 

Martins falou do relato do advogado que usou a tribuna hoje e se reportou a sua 

localidade que não recebe ações da prefeitura. Salientou que se o prefeito não olha 

para a sede do município, imagine para as regiões longínquas - sem bueiros, sem 

estradas, sem saúde. Disse que é inadmissível que as famílias de Boa Água ainda 

dependam de cisternas. Destacou que nem o calçamento no seu distrito foi concluído. 

Falou que espera que pelo menos a obra da adutora saia do papel. O Vereador 

Neném do Dourado agradeceu a equipe que está coletando o lixo da localidade de 

Lourenço. Lamentou a morte do senhor Francisco Cavalcante de Almeida. Destacou 
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que foi muito prazeroso ter convivido com o Vereador Arnaldo, parabenizando o 

mesmo por sua luta. O Vereador Marcos Viana falou da sua participação, juntamente 

com o Vereador Elesbão, no congresso em João Pessoa, sobre Regime Próprio de 

Previdência Social. Falou da necessidade de se fazer concurso público para sanar 

problemas do município com previdência social. Citou a necessidade de cautela para 

com as promessas políticas de empreguismo. Destacou que o choque de gestão tem 

de ocorrer com urgência em Morada Nova. Agradeceu a Presidente Bia Martins por 

ter entendido a importância do Congresso e ter enviado representantes. O Vereador 

Hilmar Sérgio falou do grande trabalho prestado pelo colega Arnaldo. Reafirmou que 

em breve o colega terá um mandato completo nesta Casa. Disse que a luta por água 

é incessante e que a última década teve muitos anos de seca. Falou do relatório da 

COGERH que diz que a perenização avançou muito, faltando um quilômetro para 

chegar na ponte do rio Banabuiu. Citou a recuperação da avenida Francisco Abreu e 

parabenizou ao prefeito pela decoração do corredor de natal, na avenida das 

pizzarias. Falou da grande importância da inauguração da estação de tratamento da 

Lagoa dos Bois. Disse que hoje a noite ocorrerá a inauguração da passagem molhada 

do Pedra e Cal, que urbanizará o entorno daquele bairro. Pediu ao prefeito que faça 

projeto da duplicação do dique entre a Várzea e o Parque de Exposição. Disse que 

na próxima quarta-feira começam as olimpíadas do Vale do Jaguaribe, em nossa 

cidade. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, Comissão de 

Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, 

Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis ao 

Projeto de Lei Nº 070/2023 Cria, no âmbito da Secretaria Municipal da Educação, 

Ciência e Tecnologia, os cargos que indica, e dá outras providências. Aprovado em 

Segundo Turno. Proposta de emenda Nº 009/2023. Ementa do Projeto original: Cria, 

no âmbito da Secretaria Municipal da Educação, Ciência e Tecnologia, os cargos que 

indica, e dá outras providências”. Desaprovada em segundo turno de votação. 

Proposta de emenda da Prefeitura. Ementa do Projeto original: Cria, no âmbito da 

Secretaria Municipal da Educação, Ciência e Tecnologia, os cargos que indica, e dá 

outras providências”. Aprovada em Primeiro e Segundo turno de votação. Projeto de 

Lei Nº 079/2023 Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Morada Nova 

para o Exercício Financeiro de 2024. Aprovado em Segundo turno de votação. 

Votação Nominal. Projeto de Lei Nº 089/2023 Altera a Lei Complementar Municipal 

nº 002/2022 e dá outras providências. Aprovado em Segundo turno de votação. 

Projeto de Lei Nº 091/2023 Revoga a Lei Municipal nº 2.161, de 19 de junho de 2023. 

Aprovado em Segundo turno de votação. Projeto de Lei Nº 092/2023, denomina de 

“Iolete Maria de Matos Almeida” o Prédio Público Municipal da Secretaria da Saúde – 

SESA, localizado na Av. Manoel Castro Gomes de Andrade, nº 723, neste município, 

e dá outras providências. Aprovado em segundo turno de votação. Votação Nominal. 

Projeto de Lei Nº 093/2023 Considera de utilidade pública o Instituto de Saúde, 

Educação e Cultura - ISEC, sociedade civil de direito privado, inscrita no CNPJ sob o 

nº 46.851.968/0001-32, e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 094/2023 

Denomina de Pastor Severino Ferreira de Lucena o Prédio Público Municipal da sede 
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da Secretaria de Educação, Ciência e Tecnologia (SEDUCTEC) de Morada Nova/CE, 

localizado na Rua Sargento Macedo, nº 313, neste município, e dá outras 

providências. Projeto de Lei Nº 095/2023 Denomina de Vereador Francisco Aleluia 

Pereira a quadra esportiva da Escola de Educação Básica Maria Rabelo Martins, 

localizada na sede do distrito de Boa Água, neste município, e dá outras providências. 

Projeto de Lei Nº 096/2023 Dispõe sobre a criação de logradouro público no Município 

de Morada Nova/CE, com a seguinte denominação: Rua Fernando Odilon da Costa, 

e dá outras providências. Aprovados em Primeiro turno de votação. Projeto de Lei Nº 

097/2023 Estabelece as atribuições do cargo de Fiscal de Tributos Municipais, no 

âmbito do Poder Executivo Municipal, dispõe sobre as finalidades dos atributos, e dá 

outras providências. Projeto de Lei Nº 098/2023 Estabelece o Plano de Cargos, 

carreiras e remuneração da Procuradoria Geral do Município de Morada Nova/CE e 

dá outras providências. Aprovados em Primeiro e Segundo turno de votação. Projeto 

de Resolução Nº 016/2023 Regulamenta a aplicação da Lei nº 14.133, de 1º de abril 

de 2021 - Nova Lei de Licitações e Contratos (NLLC), no âmbito da Poder Legislativo 

do Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 

017/2023 Regulamenta as regras e diretrizes para atuação do Agente de Contratação, 

Equipe de Apoio e Comissão de Contratação nas áreas de que trata a Lei Federal n° 

14.133, de 1° de abril de 2021, no âmbito da Poder Legislativo do Município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. Aprovados em Primeiro e Segundo turno de 

votação. Projeto de Decreto Legislativo Nº 01/2023 Concede o Título de Cidadão 

Morada-Novense a Joner Moisés Cunha Patrocínio. Projeto de Decreto Legislativo Nº 

02/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a Elivanio Moreira da Silva. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 03/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-

Novense a Gabriel Câmara Paulino. Projeto de Decreto Legislativo Nº 04/2023 

Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a Sérgio Alberto Apolinario Almeida. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 05/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-

Novense a Albano Lima dos Santos. Projeto de Decreto Legislativo Nº 06/2023 

Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a Renato Guimarães Pinheiro. Projeto 

de Decreto Legislativo Nº 07/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a 

Mustafa Kalil de Oliveira Ambrósio. Projeto de Decreto Legislativo Nº 08/2023 

Concede o Título de Cidadã Morada-Novense a Francisca Rosângela Barbosa Silva. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 09/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-

Novense a Francisco Bráulio Rodrigues Nascimento. Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 010/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a Francisco Arinilson 

Macena Maia. Projeto de Decreto Legislativo Nº 011/2023 Concede o Título de Cidadã 

Morada-Novense a Cícera Bernadete Marques de Lima. Projeto de Decreto 

Legislativo Nº 012/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a Francisco 

Fausto Gomes. Projeto de Decreto Legislativo Nº 013/2023 Concede o Título de 

Cidadão Morada-Novense a José Arimatéia Moura Melo “Zé Arimatéia. Projeto de 

Decreto Legislativo Nº 014/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense a 

Francisco Marcos Bessa Mota. Projeto de Decreto Legislativo Nº 015/2023 Concede 

o Título de Cidadão Morada-Novense a Manoel Gomes de Farias Neto “Nezinho 

Farias”. Projeto de Decreto Legislativo Nº 016/2023 Concede o Título de Cidadão 

142 



  
 

Morada-Novense a Micnéias do Nascimento Ferreira. Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 017/2023 Concede o Título de Cidadão Morada-Novense ao Padre Cristiano 

Henrique de Sousa. Projeto de Decreto Legislativo Nº 018/2023 Concede o Título de 

Cidadão Morada-Novense ao Padre José Airton da Silva. Aprovados em Primeiro e 

Segundo turno de votação. Foram votados e aprovados os requerimentos. Nada mais 

havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 

para o dia Quatorze de Dezembro de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Marcos 

Aurélio Lopes, Secretário Ad hoc, determinei que fosse digitada a presente Ata, que 

depois de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

 Secretário: ________________________________________________________ 
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